

## Los puentes sobre el Manzanares y las dos orillas del río están ya en poder de nuestro glorioso Ejército

### El Gobierno rojo ha huído a Valencia abandonando una vez más a sus infelices secuaces en los momentos de gravedad

#### Noticias no confirmadas oficialmente dan como tomados en su totalidad el barrio de Usera, la Ciudad Universitaria y los Mataderos

##### Avance de las columnas de Castejón y Asensio

Pared, 9. — Las columnas de Castejón y Asensio que se habían retrasado algo al hacer frente a las concentraciones marxistas, han pasado también el Manzanares que se halla totalmente en poder de las fuerzas nacionales, habiendo noticias, no confirmadas oficialmente, de la ocupación del barrio de los Mataderos y de la Ciudad Universitaria.

##### Los «humanitarios» medios combativos de los rojos

Talavera, 8. — El enviado especial de la Agencia Havas, a las trece horas del domingo, comunicaba que las tropas nacionalistas combatían en el barrio Usera donde las fuerzas enemigas habían utilizado contra los nacionales aceite y agua hirviendo y gases.

##### Ayer celebraron los rojos un mitin en el Monumental Cinema de Madrid

A las ocho y cuarenta y cinco de ayer, domingo, la emisora de Madrid transmitió un mitin que se celebró en el Monumental Cinema. Habló la Pasionaria, un representante de Izquierda Republicana que se adhirió al comunismo y un pretendido embajador de Rusia, que habló en francés. La Pasionaria dijo que era preciso morir con honra. — No sabemos como se las va a arreglar la Pasionaria para morir con honra. Los oradores hicieron resaltar la importancia que tenía Madrid donde dijeron que se jugaban la última carta. La Pasionaria manifestó también que había que luchar a moriscos, a patadas, con lo que fuera.

De todos los discursos conviene entresacar las siguientes afirmaciones: 1.ª Que alguno de los barrios de Madrid están ya en poder de los nacionales. 2.ª Que están siendo bombardeados los puntos estratégicos de la capital sobre los que vue-

la nuestra aviación. 3.ª Todos se fijaron en la actitud de los que huían y dirigieron un llamamiento a los valencianos para que acudieran a luchar en el frente madrileño. Añadieron que era preciso resistir cinco o seis días, pues de Rusia van a llegar refuerzos y si sólo quedan unos pocos en Madrid, esos refuerzos no tendrán ya eficacia alguna.

##### La fuerza en la Ciudad Universitaria

#### Se libertan más de 200 presos que se habían negado a combatir

Pared, 9. — Radio Club Portugués daba anoche la siguiente noticia de Sevilla:

El avance nacionalista prosigue en el frente de Madrid. Las operaciones realizadas en el día de ayer fueron perjudicadas por el mal tiempo, que impidió la intervención intensificada de la aviación y la artillería.

El ataque de los milicianos rojos sobre la columna de Castejón, fué rechazado, cogiéndoseles a aquellos seis tanques rusos. La fuerza continuó su avance apoderándose de la Ciudad Universitaria de donde fueron libertados más de 200 presos que se encontraban allí por haberse negado a combatir.

##### El Gobierno llega a Valencia y publica una nota

Sevilla, 9. — Oficialmente se comunica la huida del Gobierno madrileño que llegó ayer tarde a Valencia. La aparición de los coches oficiales con los ministros en la capital valenciana produjo en los primeros momentos una gran extrañeza.

El Gobierno ha publicado una nota en la cual trata de justificar las razones de su huida. Dicen en ella que han salido de Madrid porque «su presencia en la capital impe-

la coordinación de las diferentes organizaciones antifascistas». Han sentido mucho abandonar la ciudad en momentos de una gravedad como la que sufre pero «querían reorganizar los diferentes departamentos». Se justifican también con razones de índole internacional, pues ante cualquier vicisitud es conveniente la existencia del Gobierno.

En resumen. Que cuando han venido mal dadas se han quitado de enmedio. Como siempre. Han sido los infelices engañados los que se han quedado en los lugares que a ellos les correspondían como cabecillas.

Toda la prosa de los dincursos heroicos de Largo Caballero y sus congéneres ha quedado en esto, en simple prosa. El día de mañana por razones parecidas se alejarán de Valencia «llorando por abandonar a la fuerza» a sus pobrecitos borregos. Y después los veremos en Barcelona. Y un día sabremos que pasan sus angustias allá en uno de los bellos hoteles de la Costa Azul. Pobrecitos. ¡Cómo sufren y como se sacrifican en la hora de la verdad!

(Más información en la página 6.ª)

##### NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

En la Secretaría General de S. E. el Jefe del Estado se ha creado un servicio de información urgente, sobre la situación de las personas que se suponen residiendo en Madrid una vez que el Ejército Nacional tome dicha capital.

Para cumplimentar este servicio en la provincia ha quedado constituida en este Gobierno civil una comisión que será la encargada de distribuir las fichas conteniendo las peticiones de informe.

Las normas para la recepción del informe solicitado se comunicarán oportunamente.

##### LABOR en el homenaje al salvador de Soria

Lleva la iniciativa la mujer soriana. Ellas siempre han sabido sentir en su sensibilidad más exquisita los grandes hechos meritorios y el agradecimiento de que son dignos. En este caso ha sido tanto el favor que se nos ha prestado que todo el homenaje que se celebre no puede compensar lo que en realidad le debemos. La mujer soriana, sin embargo quiere hacer una demostración que ha de tener mayor aprecio en el rasgo sentimental que en el orden de la materia. Homenaje de nuestra provincia a su salvador. Probablemente, y así debe de ser, el día de mañana a las luces del gran triunfo de la Patria, todas nuestras autoridades, nuestro Ejército, nuestras milicias, recibirán el beso de nuestra tierra en un acto monstruo y en el cual estemos todos bajo el porvenir risueño de nuestras banderas gloriosas. Hoy el homenaje se circunscribe a un solo hombre y a una sola institución ya que así como aquel favor merece el calificativo de especial, porque en aquellos momentos tuvo el carácter de lo aislado, este acto de agradecimiento debe ser una cosa aparte, especial también. La mujer de Soria lo ha juzgado así y al aplaudir su decisión creemos interpretar el sentimiento íntegro de nuestro pueblo que tanto cariño y devoción siente fundadamente por don Gregorio Muga. A LABOR sólo le resta hacer un llamamiento especial a sus lectores, a nuestros queridos amigos, — honor nuestro —, que tanto nos ayudaron desde la creación de este periódico en la posible defensa de los ideales eternos de España, para que todos, todos, contribuyan a este homenaje que representa el triunfo en Soria, desde el primer día, del grandioso movimiento nacional enaltecedor de los ideales que siempre hemos defendido. Los ideales de España.

# COLABORACION

A LOS MAESTROS CATOLICOS

## Un recuerdo, una plegaria y un propósito

Ante el martirio de don Isidro Almazán y Francos, Presidente de la Asociación de Maestros Católicos.

¡Don Isidro Almazán ha sido muerto! No importa saber donde; podemos figurárnoslo. De forma escueta e incidental nos daba anoche Radio Castilla la triste nueva, que se clavó como un dardo de dolor en nuestra alma.

Al lado de los Calvo Sotelo, de los Pradera, de los Honorio Maura, de los Benavente, lumbreras del saber patrio, símbolos representativos de la cultura económica y financiera, social y literaria, en los últimos estertores de esa república indigna y pedante, que vociferaba venir a extender y propagar la cultura, y a manos de los mismos que incendiaron la Universidad de Oviedo y las Escuelas del Ave María en Huelva, ha caído, cuando aún podía dar mucho fruto, la vida fecunda y prometedora de un hombre consagrado por entero a la instrucción y educación del pueblo y a la formación de maestros cultos y cristianos.

Después de obtener una Escuela en Madrid, dirigía desde 1929 el magnífico grupo escolar «Menendez Pelayo» en el que le hemos visto realizar con éxito sus interesantes ensayos pedagógicos. Exímio orador y pedagogo, conocedor de los sistemas de enseñanza de tantos países, por él visitados en viajes por comisión oficial del Ministerio fué consultado muchas veces por las más altas autoridades académicas. Consiguió elevarse a tan encumbrados cargos, no por la política y el favoritismo de que tanto huyó siempre sino por la doble palanca de sus méritos y de su trabajo.

En la prensa, en los congresos de Granada y Zaragoza, en los cursillos de verano de Santander, actuó como incansable propagandista católico difundiendo sanos y acertados principios pedagógicos, extraídos de la rica cantera de nuestra tradición: Vives, San José de Calassanz, Maujón.

En la Escuela que dirigió, en libros como La formación del Maestro, El Maestro y la delincuencia infantil, El maestro y la Acción Social Católica. La obra post-escolar—títulos que por sí solos revelan sus preocupaciones profesionales y su solera científica y

cristiana—quedan sus doctrinas, sus orientaciones, copiosa semilla, que regada ahora con su sangre de mártir dará frutos abundantes para la Patria.

Organizó y dirigió bastante tiempo la sección de mutualidades infantiles y obras post-escolares de la Confederación Nacional Católico-Agraria, obras a que después tanta atención ha concedido el Estado, habiendo laborado también en todo tiempo por las justas reivindicaciones del Magisterio.

Pero si la obra del Maestro son sus discípulos, el Sr. Almazán tiene por discípulos y es padre espiritual de toda una generación de educadores difundidos por todos los ámbitos de España y formados en la Institución del Divino Maestro, obra predilecta del doctor Eijo, Obispo de Madrid-Alcalá y en la que ha sido el señor Almazán alma y cabeza en el puesto de director, que desempeñaba, sin otro lucro que la satisfacción de formar íntegramente los maestros del mañana. Padre, amigo y maestro de los normalistas, con su ejemplo, consejo e ilustración ha sabido dar a España toda una legión de maestros llenos de su mismo espíritu noble e inteligente que pregonan muy alto su nombre y el de la Institución y honran al Magisterio.

Al dar cuenta a los lectores de «LABOR» de esta pérdida enorme para el Magisterio Nacional, suplicamos a ellos y a nuestros compañeros una plegaria por su alma, confiando en que el juicio de Dios no habrá sido muy terrible para él que puede presentar sus manos llenas de obras en servicio de Dios y de la Enseñanza, y se habrán cumplido en él las palabras del Evangelio: «El que obrare bien y enseñare será grande en el reino de los cielos.»

Los maestros por él formados, su más preciado timbre de gloria y su mejor corona en la tierra, aumentará la de su gloria en el cielo.

El mejor homenaje que podemos rendir a su memoria es la de constituir en Soria lo que ya es realidad en 45 provincias: La Federación de Maes-

## HEROES Y MARTIRES

Cinco años de aherramiento y ludibrio han pesado sobre el clero español; cinco años de sufrimiento y expoliación no interrumpidos hasta el actual momento en que la España verdadera ha vibrado con todo el poderío de sus mejores tiempos; poderío de fervor y grandeza de los Carlos, Felipes y Fernandos; cinco años que pesarán en la Historia con la misma fuerza negativa que figuran las primeras persecuciones de Nerón y Diocleciano; cinco años de falsedades y solapadas persecuciones contra los verdaderos apóstoles. Es mucho tiempo y mucha la virtud que se precisa para durante él continuar siendo la víctima propiciatoria: sumiso, callado, resignado y perdonando y pidiendo en pró de sus propios persecutores.

Verdaderos mártires en los actuales momentos en que hordas del averno se han cebado, no solo en el botín de los templos y su profanación si no que también con ensañamiento sin igual han cometido las mayores atrocidades con el sacerdocio.

Virtud de santo, virtud de apóstol es precisa y la han tenido y la tienen para sufrir con resignación tantos revéses.

La mayor injuria que se puede hacer al sacerdocio es obligarle al perjurio y a la blasfemia; ese perjurio y esa blasfemia que jamás salieron de sus labios y que se les exigía para salvar las vidas, no han servido para otra cosa que, para aumentar el martirologio, afianzando al pueblo, más y más en la fé del Crucificado; sangre derramada por tantos mártires no puede caer en terreno estéril, es santa semilla que promete fértiles cosechas.

¡España convertida en un osario! esta era la divisa y el lema de aquellos que ni aún se debían nombrar para no ensuciarlos los labios con su pronunciación, ¡gentes sin Dios! ¡gentes Herodianas! abusasteis de vuestra falsa fuerza, degollasteis, quemasteis vivos, hicisteis hervir a sacerdotes indefensos que respondían a vuestras prociocidades y malas acciones, con el: ¡Dios te perdone! el tiempo y la Historia os juzgarán.

De momento fijaos en el Ejército español: Un paréntesis: ¡Viva el Ejército! ¡Vivan sus dignos Generales! españoles, descubridnos ante todos; y vosotros, sorianos,

trios Católicos en la que él puso siempre todo su celo y el ardor de su entusiasmo.

Descanse en paz el ilustre maestro que supo realizar su definición del Maestro: «Artista de la educación que colaborando con Dios en la sublime obra del perfeccionamiento humano, pone en la bestia aferrada al vuelo alas para volar a la altura».

Carlos Rey APARICIO

rendid el homenaje que se merece el doblemente héroe del Alcázar, el 2.º Guzmán, el invicto General Moscardó: ¡Viva el Ejército español!

Fijaos decía, fijaos en el Ejército español tan heterogéneo en su composición; Falangistas, Requetés, Acción Ciudadana, Asalto, Guardia civil; Ejército propio... tan diverso en su forma y tan unido en el fondo; todos héroes sin distinción de matices: la buena semilla fructificó al primer chispazo del movimiento salvador, iniciándose con los Requetés navarros, donde familias enteras se aprestaron a morir o vencer por la restauración de la Fé, que vosotros, canallas, quisisteis quitar.

Los Requetés, navarros y de toda España, no son acomodaticios ni de aluvión; son la representación más genuina de la nobleza de sentimientos, pundonor y religiosidad y con esa fuerza sobrehumana evitaron el derrumbamiento de la verdadera civilización socavada por vosotros desde los cimientos de la Escuela.

Por eso se levantaron, demostrando que han sido, son y serán Requetés; héroes.

Sacerdotes, Requetés; dos ramas de un mismo árbol; ¡que raíces tan hondas teneis! los primeros pelean con sus armas: la humildad, el ejemplo, la oración; los segundos luchan con el fusil, y tanto unos como otros pelean por defender lo más grande dentro de la España de la luz, de la España de los Carlos, Felipes y Fernandos.

José GARCIA

Maestro Nacional

Rioseco y Octubre, 1936.

### Dirección de LABOR

#### AVISO IMPORTANTE

Rogamos a nuestros corresponsales y colaboradores la mayor brevedad posible en los trabajos que remiten para su publicación en LABOR.

La reducción obligada del tamaño habitual de nuestro periódico nos lleva a hacer este ruego deseando que se tenga en cuenta para evitar el tener que prescindir por completo de la publicación de los originales que se nos envían.

\* LABOR es un periódico eminentemente agrícola \*

# Homenaje al Generalísimo Franco

## Será un Grandioso Plebiscito Español

El glorioso movimiento salvador de nuestra Patria está próximo a culminar con la conquista de Madrid que ha de marcar el momento decisivo de la aplastante victoria de España, contra sus enemigos. Y esta conquista, segura, indudable, matemáticamente decretada ya por el genio militar que dirige nuestros destinos en esta ruta gloriosa de renovación hispana, mantiene hoy en tensión anhelante nuestros espíritus y hará desbordar nuestro entusiasmo en una oleada inmensa de enloquecido júbilo cuando la fausta noticia llegue hasta nosotros.

Ningún momento más oportuno que este para que toda la España liberada de las garras del marxismo demuestre su adhesión inquebrantable al nuevo régimen, encarnado en la figura gloriosa del generalísimo Franco, alma y aliento de la nueva reconquista española. Y esta adhesión no puede tener forma más sencilla y más en armonía con los presentes momentos de austero laconismo militar, que la de un telegrama de felicitación, de gratitud y de aliento, que todos los españoles, sin una sola excepción, suscriban con su nombre y rubriquen con su fé, con su entusiasmo, con su patriotismo.

Lanzada la idea y acogida con unánime aceptación, que sin duda será la misma en todas las provincias liberadas, para llevar a término el proyecto, en Soria quedó constituida ayer mismo una Comisión, presidida por el Excmo. Sr. Gobernador civil y formada por el ingeniero D. Joaquín Ximénez de Embún, D. Mariano Iniguez, D. Evaristo Redondo, D. Eduardo Peña y el Secretario de Prensa del Gobierno civil, D. Fermín Jiménez.

Esta Comisión se ha encargado de distribuir entre los comercios, cafés, sitios de reunión y demás lugares públicos unos pliegos que han de ser firmados por todos los que se asocian a este homenaje nacional, pliegos que después serán encuadernados y entregados al general Franco como muestra inequívoca de adhesión del pueblo español, y que constituirán un grandioso plebiscito nacional.

A los Alcaldes de los pueblos serán igualmente remitidos los pliegos correspondientes, para que ellos dispongan la forma en que han de ser firmados por los vecinos de los respectivos Municipios. De este modo, la provincia entera de Soria podrá manifestarse espléndidamente en esta explosión de patriotismo español que está llamada a tener extraordinaria trascendencia.

Y para dar a este acto tan simpático un carácter a la vez patriótico y benéfico, la Comisión ruega encarecidamente a todos, que al estampar la firma en los pliegos entreguen un donativo de 25 céntimos, que será destinado a engrosar la suscripción en favor del Ejército.

Es indudable que el más resonante éxito está reservado a esta iniciativa, pues ni un solo español que comprenda sus deberes de patriotismo en los momentos actuales ha de regatear su cooperación a este homenaje tan merecido, tan oportuno y de tan clara significación españolista frente al marxismo nefasto y devastador.

## Federico García Sanchiz habla en Toledo a los requetés

**“Seréis alimento, balsamo y luz en el cuerpo nacional”**

Días pasados el señor García Sanchiz visitó la redacción, en Toledo, del periódico tradicionalista «El Alcázar» y a los postres de una comida con que fué obsequiado, un punto de corneta, después de las oraciones de rigor, puso en pie a todos los comensales y García Sanchiz pronunció el siguiente bellísimo e interesantísimo discurso:

«Requetés: Hace aún pocas semanas estaba yo en Buenos Aires; estaba en Buenos Aires porque hacía mucho tiempo que estaba con vosotros. Pero hace unas semanas, cuando comenzó nuestra redención, yo estaba en América. Vine a donde me reclamaba mi conciencia, que era tan lejos de aquel país.

Los periódicos anunciaron mi regreso a la Patria, y muchos de ellos, sin nada exacto a que referirse, dijeron con grandes titulares: «García Sanchiz regresa a España; va a luchar por su país». Y luego añadían: «Los carlistas aseguran que ingresará en sus filas». Y esto no podía obedecer sino a una cosa: al calor, al fuego, a la simpatía con que yo hablaba siempre de los Requetés. Y

en realidad, yo antes que nada, tengo que deciros que siento por vosotros una simpatía, un amor, que no podía explicaros, que es invencible, que es inagotable.

Ahora yo quisiera explicaros el por qué de ese afecto, los puntos en que apoyo esa pasión. Vosotros, los Requetés, habéis estado custodiando todo aquello que durante años era vergonzoso, ridículo y lamentable exhibir; nuestros grandes ideales, que se manifiestan en ir a la iglesia, en venerar al padre, en respetar las jerarquías, en amar la Patria. Todo esto ha habido mucho tiempo en España, en que era cuando menos ridículo, falta de virilidad; y vosotros, como robles, estabais implorando esos sentimientos, custodiando todo ello, para en ese instante devolverlos a Dios, a la Patria y al Rey. Fuisteis los escogidos para abrir el cofre de las reliquias españolas y dijisteis a España: «Aquí tienes tu ajuar». Y ahora, Dios os premia. Porque ahora, acaba de

(Pasa a la pág. 10)



El 29 de Octubre con motivo de la celebración del Día de la Falange, la organización provincial de Soria regaló un precioso bastón de mando y un bello pergamino al héroe del Alcázar, Excelentísimo Sr. General D. José Moscardó. Un momento de la ceremonia que tuvo lugar en la Diputación Provincial, donde está instalada la División Militar de Soria.

# V I D A L O C A L

## Homenaje de la mujer soriana al Teniente Coronel don Gregorio Muga

**Soria ha de demostrar dignamente su reconocimiento al hombre que la salvó del vandalismo rojo.**

**En este homenaje que se le tributa hoy ningún soriano que se precie de tal puede dejar de contribuir en esta demostración insignificante de afecto.**

**Observa la tragedia de los pueblos dominados por los esbirros del comunismo. De todo eso nos salvó nuestro glorioso Teniente Coronel de la Guardia civil.**

**Benemérito él y beneméritas las fuerzas a sus órdenes.**

**Contribuid todos en esta prueba de reconocimiento y cariño al salvador de Soria.**

**Que tanto en la capital como en la provincia no quede una sola persona sin sumarse al homenaje popular.**

**Donativo mínimo: UNA PESETA  
» máximo: CINCO »**

**En la Administración de LABOR se reciben estas cantidades que han de traer la siguiente indicación: «Para el homenaje al salvador de Soria.»**

## Entierro de otro héroe de Falange Soriana

Ayer, domingo, se verificó el entierro en esta Capital del joven Falangista Eustaquio Romero García, que fué muerto por Dios y por España en el frente de Guadalajara.

El entierro salió del Palacio de Allende, domicilio de F. E., —en donde se dió guardia de honor con banderas al héroe caído—, acompañado de numerosísimo público. La caja era llevada en hombros alternativamente por compañeros de trabajo y camaradas de armas del glorioso finado.

En la comitiva, además del padre del fallecido marchaban el Jefe Provincial, el Secretario General y Jefe de Prensa y Propaganda de Falange Española, así como una Centuria de Flechas y una Falange, que desfilaron ante el cadáver a las puertas del Cementerio.

## NOTICIAS DIVERSAS

### El Gobernador civil y Presidente de la Diputación a Valladolid

El viernes pasado salieron para Valladolid con objeto de entrevistarse con el Gobernador General, el Gobernador Civil de esta provincia, D. Enrique Casado y el Presidente de esta Excm. Diputación, don Gerardo García de Diego.

### Muerto en defensa de España

En el frente de Sigüenza y a la temprana edad de 16 años, ha dado su vida en holocausto de España el joven y bravo falangista Eustaquio Romero García.

El nuevo héroe de la Falange local era hijo de don Blas Romero García, Guardia civil de esta Comandancia y de su esposa doña Bárbara García Torres, a quienes enviamos nuestro más sincero pésame por tan irreparable como honrosa desgracia.

### Traslado

Como Jefe de Negociado de Administración Civil ha sido trasladada al Gobierno civil de San Sebastián, la señorita Teresa Antón Rodríguez, que hasta ahora desempeñó igual cargo en el Gobierno civil de esta provincia.

Enhorabuena.

### Nuevo Comandante militar de Burgo de Osma

Ha sido nombrado Comandante Militar de la Plaza de Burgo de Osma el Teniente Coronel de Caballería don Manuel Trobo.

Felicitamos al señor Trobo, al mismo tiempo que ponemos a su disposición nuestro modesto apoyo para todo lo que sea en bien de España.

### Necrológicas

A los 55 años de edad ha fallecido en Valderrueda el señor don Luis Pacheco Álvarez, Presidente de la Junta Administrativa de dicho pueblo.

A su desconsolada esposa doña Isabel, hijos y demás familia, enviamos nuestra más sincera expresión de condolencia.

—El sábado último, a los 74 años de edad, falleció en esta ciudad el señor don Mariano Castillo Enciso, Sobrestante de Obras Públicas.

A sus apenados sobrinos, hermanos políticos, primos y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

### Heridos por la Patria

A consecuencia de heridas sufridas en el frente de batalla se encuentran en nuestra capital restableciéndose, los jóvenes don Alfredo Hernández, representante de una Compañía de Seguros en esta capital y actualmente soldado del «Tercio Numantino», don Juan Felipe Fernández, estudiante en esta Normal.

### Novena de Animas

La Comunidad de PP. Franciscanos y la V. O. T. de San Francisco de Asís han organizado una novena de Animas en sufragio de las almas de los muertos en la actual campaña, que se celebrará en la Capilla de los PP. Franciscanos, a las 6 de la tarde, dando principio mañana martes día 10, y terminando el día 18 con un solemne funeral a las diez de la mañana en la misma iglesia.

Se ruega a los hermanos de la V. O. T. de San Francisco la asistencia a dichos actos.

### Suscripción a beneficio del Ejército

Se ruega a los Sres. maestros y alcaldes de la provincia que hayan recibido papeletas para la rifa de un cerdo en beneficio del Ejército, se sirvan devolver para el día 15 del corriente, las papeletas que no hayan despachado y por lo tanto sean sobrantes.

El importe de las papeletas despachadas se descontará a cada maestro o maestra en la nómina del corriente mes de noviembre, cuyo cobro se hará en primeros de diciembre.

Los señores alcaldes remitirán su importe o se pondrán de acuerdo con el maestro o maestra de la respectiva localidad, para que sin gastos, pueda hacerse a los mismos los descuentos respectivos en la Habilitación del Magisterio.

Para evitarse el franqueo pueden dirigir los sobres, y para la devolución en papeletas en esta forma: «Rifa en beneficio del Ejército. Sr. Administrador de Correos de la Principal de Soria».

## DR. E. BRIEVA

**Especialista de Garganta, Nariz y Oídos**

Pasará consulta en Soria, durante los días 10, 11 y 12 del mes de Noviembre en su Clínica del HOTEL COMERCIO.

Teléfono núm. 30, Soria

## Cruzada contra el frío

Acción Ciudadana de Soria nos comunica que vienen sintiendo escasez de mantas, guantes de punto, mudas y pañuelos, para servir las peticiones que hacen nuestros soldados en el frente. Llamamos la atención sobre esto al pueblo de Soria. El agua, la nieve, el frío, todos los sacrificios, lo sufren gustosos nuestros soldados por nuestra seguridad, por el triunfo de España.

Es lamentable, sería indigno que los soldados sintieran faltas que desde retaguardia se pueden perfectamente cubrir. Hay el deber de hacerlo. A cuantas personas no hayan hecho aun donativos de esta especie se dedica de una manera singular este llamamiento. Hay que dar algo por estos soldados a quienes tanto debemos. A los que ya hayan contribuido volvemos a rogarles su ayuda. Es una necesidad que hay que cubrir y jamás nos sentiremos más obligados que en unas circunstancias como las actuales.

## Donativos recibidos en LABOR para el homenaje de la mujer soriana al salvador de Soria

Señora de Moscardó, 5 pesetas; señorita María Moscardó, 5; doña María Gil de García, 5; señorita María Avila, 5; señorita Carmen Iniguez, 5; señoritas de Corral, 5; doña Manuela García de Maseda, 1; doña Filomena Navarrete, vda. de Moreno, 5; doña Dominica de Torres de Moreno, 5; Ana Mary Moreno de Torres, 5; señorita Isidora Moreno, 5; señorita Manuela Moreno, 5; señorita Carmen Moreno, 5; señorita Carmen Guijarro, 5; doña Concepción S. Madrigal de Fresneda, 5; María del Carmen Fresneda, 5; señorita de Carreño, de Riba de Escalote, 5; doña Carmen Delgado de F. de Mesa, 5; Ana Mary Fernández de Mesa, 5; señorita Rosalía Rodrigo, 5; doña María Moreno de Zalabarilo, 5; doña Carmen Moreno, Vda. de Jiménez, 5; doña María Fresneda de Aparicio, 5; doña Teófila Marqués de Sainz, 4.

## Sepúlveda de la Sierra

Después de unos días de intenso frío se ha templado la atmósfera lloviendo copiosamente. Con ello, la sementera prácticamente terminada, puede decirse se ha realizado en innumerables condiciones pues las lluvias de la primera decena de octubre fueron abundantes y la tierra, por demás seca, se saturó lo suficiente, apareciendo ya las primeras plantitas que asoman con gran brío como si se disputaran un amanecer glorioso. Todo ello parece confortar el ánimo de estos labradores que siguiendo las yuntas, pensaban en la juventud que siembra por las escabrosidades lo mismo que por las feraces vegas de la Nueva España, las semillas de la fé y del patriotismo las cuales, regadas con su heroica sangre, han de producir también los frutos de una era de paz y progreso.

Siguen los habitantes, de este pueblo con nuevas aportaciones a la causa de España y los chicos han adquirido y entregado un jersey con sus pequeñas donaciones siguientes: Juana Martínez una pts. Felisa Gómez 1 pts. Casilda García 0,50 pts. Juana Díez 0,24, Fernando Leandro Lozano 0,95, Santiago Díez 1 pts. Nicolás Díez 0,30 y los hermanos Amancio y Pío Monge 0,50 pesetas. Total 5,50 pts.

En la suscripción abierta para F. E. de las J.O.N.S. han dado los vecinos: Fernando Lozano 5 pts, Gregorio Delgado 5, Saturnino Moreno 5, Manuel Díez 5, Marcelino Gallejo 3 pts. Manuel Díez 1,50, Benito Gómez 1, Javier Pascual 1, Doroteo García 1 y Eugenio Monge 1. Total 28,50. También han tomado varias papeletas para la rifa del cerdo que un maestro ha donado en beneficio del Ejército salvador. (Corresponsal)

**UNA PATRIA  
UN ESTADO  
UN CAUDILLO**

## Castilruiz

Como prueba de gratitud a la visita que nos hicieron los requetés de Olvega, de la que daba cuenta en crónica del día 30 del pasado octubre, se improvisó en este pueblo una colecta a favor del Ejército que añadida a las diez mil pesetas que próximamente ya se habían recaudado anteriormente arrojó poco más o menos lo siguiente: 140 aves de corral, un cordero, un cerdillo de leche, unas latas de conservas, unos 300 kilos de trigo y 120 pesetas en metálico. La comisión recaudadora nos encarga que demos las gracias, lo que hacemos con sumo gusto.

Se van reforzando las milicias de Acción Ciudadana, habiéndose enrolado en ellas además de lo más selecto de este pueblo casi todas las mozas y chicos de la localidad aprendiendo la instrucción bajo la dirección de don David Giménez, de don Isafas Martínez, de don Virgilio Orte, de don Martín Crespo, de don Saturnino Mayor, de don Donato Giménez, de don Hilario de Jesús y otros, que a pesar de sus múltiples ocupaciones se han impuesto este sacrificio. Ya van recogiendo los frutos que cristalizaron en la formación del día de todos los Santos y en el rosario nocturno de difuntos. Se prepara una solemne manifestación para el día de la toma de Madrid. Quiera Dios que sea pronto.

A la hora que escribo estas líneas, las nubes despiden el rocío benéfico para los campos. (Corresponsal)

## ALMAZAN

El día 29, se celebró en esta Villa con gran esplendidez los actos organizados por Falange Española de las J.O.N.S. para conmemorar el tercer aniversario del discurso pronunciado por José A. de Rivera, en el Teatro la Comedia de Madrid, en aquella ya histórica fecha del 29 de octubre de 1933, consiguiendo el mayor de los éxitos en todos sus aspectos.

## Covaleda

### La Falange en el acto del día 29

Como estaba anunciado para este día se efectuó la celebración de solemnes funerales, en memoria de nuestros camaradas, caídos en el campo de batalla; y al mismo tiempo para conmemorar el tercer aniversario de Falange Española de las J.O.N.S.

## OBRA DE ACTUALIDAD

### BOINAS ROJAS EN AUSTRIA

Reportaje sentimental. - Impresiones de un viaje a Viena con motivo de la muerte de Don Alfonso Carlos. - Cuatro pesetas. - Los pedidos: Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de Guerra, Paseo del Empecinado, 5. Burgos.

## Olvega

Se celebró en esta villa con todo esplendor la fiesta de Cristo Rey. La iglesia se hallaba artísticamente adornada por su celoso parroco. Se exhibían en ella, tres arcos, en el primero pendían en medio de la bandera de España, Franco y Mola, con un viva a España, en el se lee: «Honor y gloria a Cristo Rey», y en el tercero una efigie del Sagrado Corazón. Al dirigirse el Ayuntamiento a la iglesia desfilaron los bravos requetés de este pueblo llegados del frente de Belchite para pasar este día, los pelayos, las margaritas, los falangistas y flechas. El acto se vió concurrísimos. Ocupó la sagrada cátedra el señor parroco quien pronunció un elocuente sermón lleno de religiosidad y patriotismo. Los requetés rindieron armas en el momento de consagración mientras el órgano interpretaba la Marcha Real.

Al día siguiente se celebraron unos solemnes funerales por el alma del Rey de los Requetés don Alfonso Carlos (I. e. p. d.) Al acto asistieron muchísimas personas y representaciones de todas las milicias.

Este mismo día se repuso en el cementerio la imagen de Cristo crucificado y la Santísima Virgen de la Soledad.

## Montenegro de Cameros

En esta estación, cuyo frío se siente como en ningún sitio en los frentes de batalla, es conveniente hacer resaltar el trabajo de algunas localidades, como la del pueblo que encabeza estas líneas, donde las niñas de las Escuelas haciendo una colecta consiguieron allegar fondos bastantes para invertirlos en la compra de lanas y hacer a nuestros soldados guantes y jerseys de abrigo.

Estas prendas además de su excelente calidad resaltan el esmero de su confección. Gustosísimos citamos este caso del pueblecito logroñés que tanto honra a las niñas de esas escuelas y a sus maestras en lo que tiene de ayuda patriótica a nuestros heroicos soldados.

## ¡LABRADORES!

Antes de hacer sus compras de Aceites y Grasas para sus máquinas de labor, visite el Garage de

**GONZALO RUIZ**

MAYOR, 2

Donde encontrará en condiciones de precio y calidad estos artículos.

## ¡PUEBLOS DE SORIA!

Contribuid todos al homenaje en honor del glorioso militar que os salvó de la invasión roja.

Donativo mínimo: UNA PESETA. - Donativo máximo: CINCO  
Remitir todos vuestros donativos a la Administración de LABOR. «Para el homenaje al salvador de Soria.»

# Noticias del cuartel del Generalísimo sobre las operaciones de ayer domingo

Radio Burgos ha leído en su edición de esta tarde la siguiente información facilitada por la Secretaría de Prensa del Cuartel del Generalísimo Franco.

A las 2 y media de la tarde de ayer cesó casi en su totalidad el fuego de los adversarios de las armas españolas. En el polvorín de los Retamares se cogió al enemigo un crecidísimo número de muertos así como gran cantidad de material.

Yagüe y Varela se mostraban satisfechísimos de la resistencia que habían ofrecido los rojos pues sólo había servido para aumentar el castigo contra ellos.

Nuestra aviación voló ayer sobre Madrid, produciendo gran desmoralización entre los rojos.

## Francó da una pausa para que se evacuen los barrios donde se combate

Avila, 8.- La Agencia Havas comunica que hay combates en las calles de Madrid. La pausa que el general Franco dió después del paso del Manzanares para que se evacue la población civil de los barrios próximos terminó esta misma mañana del domingo. Hay lucha en los barrios de Madrid, la censura se ejerce muy estrechamente en lo referente a la marcha de las operaciones.

## La conferencia de anoche del capitán Botello

El Capitán Botello en su información de anoche a Radio Club Portugués, de donde es uno de los directores, comunicó que la ocupación de Madrid continúa normalmente.

Las fuerzas del General Varela atacan por el Este y Sur de la ciudad. La operación se hace lentamente no por la resistencia que se ofrezca sino por precaución pues no se quiere que se pierda el contacto de las columnas y además se trata de evitar cualquier eventualidad ante la noticia que dice se hallan varias calles de la entrada minadas con dinamita. La ocupación del barrio Usera efectuada por las tropas del Teniente Coronel Tella terminó en la misma noche de ayer domingo paralizándose por efecto de la hora las operaciones. En otros extremos prosiguió el avance quedando dominada por el fuego de la artillería y fusiles las estaciones de Delicias, Peñuelas y del Norte. Las columnas de Varela tienen ocupados los puentes de Segovia y Toledo y parte de la calle de Yese-

rias. Esta operación terminó también a la noche de ayer domingo. El desconcierto de los rojos tiene un buen exponente en el curioso suceso que se desarrolló ayer. Cuatro tranvías intentaron pasar el Puente de Toledo cuando ya estaba en poder de nuestras tropas. Estos fueron apresados junto con dos ambulancias sanitarias que habían mandado a Madrid los laboristas ingleses.

Ayer se realizaron combates en Carabauchel Bajo. En el Hospital allí existente los marxistas habían colocado una bandera con la cruz roja. Los nacionalistas fueron sorprendidos pues dentro se hallaban 600 marxistas con ametralladoras y fusiles. Fué preciso evacuar el local con artillería y carros de asalto, habiéndose hecho a los rojos un crecido número de bajas.

En el día del domingo se cogieron también muchos prisioneros.

El fuego marxista se ve a lo lejos de las avanzadas nacionales. Madrid se hallaba anoche completamente a oscuras.

Entre los prisioneros hay muchachos de 15 y 16 años que han sido obligados a combatir.

Las operaciones sobre Madrid han costado ya según informes dados por aquel Ministerio de la Gobernación, unos 38.000 hombres, solo el día de la toma de Getafe se les ocasionaron más de 5.000 según datos dados por los laboristas ingleses.

En Madrid se vive en régimen de terror extraordinario. Constantemente se suceden los encarcelamientos y son sacadas de los prisioneros numerosas personas que llevan a fusilamiento.

En la carretera de Valencia el movimiento es intensísimo. Es una evacuación en forma.

El general Varela en su interés de que Madrid sea atacado

simultáneamente dió ordenes a las columnas más avanzadas para aguardar que las fuerzas de Castejón y Asensio se nivelaran con las restantes ya que estas por haber tenido que combatir fuertes concentraciones del enemigo quedaron algo retrasadas. Una vez que todas las columnas se hallen en línea proseguirá el avance de las tropas nacionales que probablemente hoy realizarán importantes operaciones.

## La charla del General

Sevilla, 8.- El General Quiroga del Llano, en su charla de anoche, comentó el parte oficial de los rojos observando sus falsedades que las ridiculizó con su peculiar estilo. Dijo que las tropas nacionales habían ocupado los puentes sobre el Manzanares siendo dueños de las dos orillas de este río. El estado del tiempo impidió en el día de ayer la intervención de nuestra aviación y artillería que no pudo desplegar toda su eficacia. La jornada de ayer fué, pues, de una relativa tranquilidad.

## Ambiente favorable al Gobierno de Burgos

Roma 8.- La Prensa da la noticia de que está muy cerca el reconocimiento del Gobierno de Burgos por los Estados europeos. Cada vez se fomenta más el criterio de que el Gobierno de Burgos representa a un país que quiere salvar su civilización de la anarquía y del barbarismo moscovita.

## Burgos tiene preparadas expediciones de víveres para los madrileños

Parede, 8.- Burgos comunica que tiene preparadas importantes expediciones que atenderán el abastecimiento de los madrileños enseguida que la ciudad caiga en poder de las fuerzas nacionales.

Nuestro Teléfono: 119

## Banco Español de Crédito

Capital autorizado	Pesetas 100.000.000.
Capital desembolsado	51.355.500.
RESERVAS	70.592.954'34
CUENTAS CORRIENTES al 30 Junio 1935	1.308.323.771'67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

SORIA - AGREDA - BURGO DE OSMA

SUCURSALES en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de 1.º orden

## CAJA DE AHORROS

BUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

## Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de dos anuncios gratis en esta sección.

## BOLSA AGRICOLA

EL MEJOR servicio de peluquería lo encontrará usted en la de Miguel Gómez. - Plaza de San Esteban, Soria.

OFICIAL DE SECRETARIA se ofrece con buenas referencias. Informarán Ferial 7.

## Ayuntamiento de San Esteban de Gormaz

### ANUNCIO

Con motivo de los acontecimientos que se desarrollan en España, y en la esperanza de que en breves días será tomado Madrid, este Ayuntamiento ha dispuesto trasladar la feria de ganados que se celebraba el día once, para el día 25 de los corrientes.

San Esteban de Gormaz, 5 noviembre de 1936. - El Alcalde, Luis Pelarda.

## Ayuntamiento de Peroniel

### ANUNCIO

El Ayuntamiento de mi Presidencia ha acordado suspender la fiesta profana que en honor de San Martín celebra este pueblo el día 11 del actual.

Peroniel 2 de noviembre de 1936. - El Alcalde, José Domínguez.

## CLINICA DENTAL

VICTOR NIGES  
Odontólogo

Canalejas, 8, 1.º Soria

## Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería  
Material fotográfico  
«AGFA»

Canalejas, 41

(operales)

## Precios de suscripción a LABOR

Un año	7.50 pts.
Semestre	4 »
Trimestre	2 »
Extranjero: año	15 »

# Suscripciones en la provincia para la defensa nacional

## Taroda

Dionisio Tarancón dos conejos, una lata de sardinas y 60 pts., Andrés Latorre una docena de huevos, Aurelio Molineo una fanega de trigo y 2 pollos, Simón Tarancón dos docenas de huevos, Anselma Sanz 5 docenas de id. y 5 pesetas, Lázaro González 4, Niceto Gallego fanega y media de trigo y 2 pollos, Juana Peña 18 huevos, Juana Loranca media fanega de trigo, Polonia Gómez 0,50 pts., Eusebio de Francisco 10, Felisa Gallego 12 huevos y un conejo, Juan P. Valtueña 6 huevos y 5 pesetas, Anselmo Giménez 5, Leonardo Martínez un pato, un pollo y dos hogazas de pan, Leandro Sancho 2 ovejas y 100 pesetas, Cirilo González una fanega de trigo, Basilia Tarancón media fanega id., Isidro Gómez media id., Sabino Tarancón una fanega id., Narciso Sanz 14 huevos, Juan F. Valtueña media fanega de trigo, Valentín Valtueña id. id. y una gallina, Mariano Giménez id. id. y una gallina, Marcelino Tarancón 5 pts., Felipa Alonso y Bruno Castellano 12 botellas de licor y 12 pares de calcetines, Juan González 5 pts., Ciriaco González una gallina, Faustino Morón 50 pts., Marcelino Garijo 7, Basilio Casado una oveja, 5 docenas de huevos y 100 pts., Apolinar Giménez una oveja, Lorenzo Sancho otra id., Irene Sancho 2 patos, Domingo Giménez 2 patos, Domingo Giménez dos medias de trigo, Sebastián Blanco una

media de cebada y 2 docenas de huevos.

Lino Calonge 10 pts., Cipriano García un cordero Leoncio Peña una gallina, Niceto Peña un conejo, Lázaro Garijo 1 peseta, Julio Gallego dos medias de cebada, Alejandro García 24 huevos, Hipólito García un pollo y 12 huevos, Vidal Giménez una media de trigo, Baldomera Gallego un pollo, Luciano Muñoz una res lanar, Ciriaco Pascual una gallina, 24 huevos y 5 pts., Enrique Sancho una res lanar, Rufino de Francisco una gallina, Patricio Giménez cuatro medias de trigo, Andrés Sanz tres medias id., Alejandro Sanz 3 pesetas, Ángela Sanz 12 huevos y una gallina, Ciriaca Gonzalo 5 pts., Froilán Tarancón 5, Celestino Valtueña 12 huevos, Demetrio Giménez una oveja, Feliciano Machín dos medias de trigo, Braulio Sanz y su esposa tres medias id., Manuel Gallego id. id., Bienvenido Alonso 8 docenas de huevos, Dorotea Soria de Alonso 5 botes de pimiento, 5 de tomate y 5 de guisantes, Valeriano Alonso 4 docenas de huevos, José María Alonso dos docenas id., Bernardina García una docena id., Florentino y Julio (hermanos) una res lanar, Restituto Gutiérrez un gallo, Francisco Gallego 18 huevos, un pollo y 1 pts., Juan Garijo una media de cebada, Jesús Molinero 12 huevos y 5 pts., Froilán de Miguel una gallina, un pollo y 5 pts., Mariano González una fanega de trigo y 24 huevos, Antonio Gar-

cia 5 pts., Cecilio Angulo un cordero, Teodora Pascual 6 huevos, Apolinar Molinero un pollo, Antonio Tarancón 5 pesetas, Doroteo Tarancón 3, Ángel Peña fanega y media de trigo, Eulalia Tarancón 24 huevos, Marcelino Giménez una fanega de trigo, Eleuterio Giménez otra id., 20 cajas de tabaco de 0,30, 5 librillos y un paquete de cerillas, Felipe Tarancón media fanega de trigo, 24 huevos y un pato, Jesús Abad 6 botes de pimiento, Isidoro Gómez una fanega de trigo, Fortunato Giménez una id. de cebada, Mariano Giménez una fanega de trigo y 24 huevos, Atanasio Tarancón una fanega de trigo, Lorenzo Hernando media fanega de trigo, Demetrio de Francisco 2 gallinas, Juan Gallego dos medias de trigo y 12 huevos, Esteban Rangil dos medias de cebada, Lorenzo Morales 2 pts., Juana Bartolomé 12 pares de alpargatas, Calixto Hernando 2 conejos, Dionisio Gonzalo y Román Sanz una res lanar y 2 gallinas, Dario del Pozo 50 pts., Pilar del Olmo de Pozo 25, niño José Antonio del Pozo un pato y una gallina, Silvina Criado 10 pts., Alejandro Casado 2 fanegas de trigo, Saturio García una fanega de trigo, niño Julián García 0,50 pts., Marcelo Tarancón 2 celemines de cebada, Cirilo Perdices una gallina, Manuela de Francisco 12 huevos, David Tarancón 60 pts., Ramona Poza una fanega de trigo, Hermenegildo Ciria, de Coscurita 7 pts., y el Ayuntamiento de Taroda 100.

jamin Lapeña 10, Julián Bonilla 2, Leandro Lacilla 5, Simón Gil 10, Ezequiel Aranda 5, Petra Bonilla 1, José Martínez 5, y Sotera Aranda 0,50.

Total: 139,50 pesetas.

## En especie

Esteban Notivoli una media de trigo, Manuel B. Notivoli 2 celemines de id., Ángel Notivoli 9 celemines de id., Guillermo Lacilla 4 id. id., Félix Notivoli 4 y medio id. idem, Francisco Hernández una media id., Ángel Hernández idem id., Ambrosio Domínguez 2 celemines id., Clemente Notivoli una media de id., María Aguado id. id., Toribio Hernández 2 celemines id., Gregorio Hernández 3 id. id., Manuel Bonilla 3 id. id., Julián Bonilla 4 celemines id., Jacinto Hernández 2 celemines y medio id., Elena Hernández uno id. id., Juan Domínguez 2 id. id., Bruno Bonilla 3 idem id., Matías Domínguez 3 idem id., Anselma Gil una media de id., Julián Martínez id. id., Escolástico Hernández id. idem, Timoteo Gómez id. id., Segundo Rodrigo un gallo, Vicenta Gómez una gallina, Florentino Celorrio una id., Maximino Aranda una id., y Toribio Hernández Aranda otra idem.

## SACERDOTES... MAESTROS..... CATEQUISTAS...

Adquirid el mejor auxiliar de vuestra misión educadora. Eso es el libro titulado

## Mis Lecciones

DEL CATECISMO DE LA DOCTRINA CRISTIANA

según el texto del

**P. GASPAR ASTETE**

por **D. Félix Merino,**

PARROCO



Un tomo de cerca de 500 páginas de 14 x 22 ctm., con artísticas ilustraciones: 6,50 pesetas.

De venta en Soria:

**EDITORIAL URBION, S. A.**

**MARIANO DEL OLMO**

Médico-Odontólogo

AGUIRRE, 1



**Banco**

**Hispano Americano**

**Capital autorizado**

**200.000.000 pesetas**

**Capital desembolsado**

**100.000.000 pesetas**

**Reservas**

**70.500.000 pesetas**

**Cueva de Agreda**

(2.ª LISTA)

El Ayuntamiento 10 pesetas, Cofradía del Stmo. Cristo de las Misericordias, limosnas recogidas en el día de su fiesta, 56, id. id. de la Virgen del Monte 60,65, Isidro Serrano, Alcalde 100, José Madurga, Concejal, una oveja, Sebastián Escribano, Concejal una media de trigo, Saturnino Martínez una media de trigo y 3 pesetas, Inocencio Madurga una oveja, Vicente Notivoli, Concejal una oveja, Pablo Sanz, Secretario 5 pts., José Pérez, Párroco 5, Juana Alvo, Maestra 25, Marcos Zalabardo, Practicante 5, Manuel Ramas tres medias de trigo, Evaristo Alonso 5 pts., Mercedes Serrano una oveja, Juana Madurga una media de trigo, Antonio Calvo una media de trigo, Pablo Serrano una fanega de id., Tomás Escribano una oveja, León Escribano otra id., Rafael Sánchez una media de trigo, Domingo Revilla 2 pts. y un celemín de trigo, Florentina Escribano uno id., Toribio Martínez una oveja, Martín Martínez dos celemines de trigo, Saturnino Serrano una media id., Manuel Alonso una oveja, Juan Calvo otra id., Cristina Martínez 6 pts., Javier Escribano 3.

Julián Marín una media de trigo, Juan Lacilla otra id., Francisco M. Sánchez 3 pts., Felipe Escribano una fanega de trigo, Pedro Escribano una media id., Valentín Serrano una oveja, Vicenta Marquina 36 pts., Cenovia Martín una oveja, Víctor Martín otra id., Julio Marquina otra id., Ambrosio S. Alonso 8 celemines de trigo, Casimiro Martín una oveja, Indalecio y Florentino Lacilla otra id., Isidro Marquina una media de trigo, Ángel Escribano una fanega de id., Plácido Alonso 1 pta. Daniel Alonso una oveja, Baltasar Sánchez 1 pta., Catalina Escribano 1, Francisco S. Pérez 3, Emeteria Madurga 2, Francisco M. Calvo 2, Ángel Sán-

chez una media de trigo, Mercedes Sánchez una oveja y 5 celemines de trigo, Mariano Escribano una oveja, Elías Alonso una media de trigo, Francisco S. Alonso una fanega de trigo, Baltasara Martínez una media id., Casimiro Marquina 2 pts., Pedro Calvo 5, Alejo Alonso 10.

Pedro Martínez una oveja, Virgilio Alonso una media de trigo, Valentín Alonso una fanega de id., María Escribano una media id., Juan Rubio una oveja, Cipriano Marquina una oveja, Concepción Martín una media de trigo, Nicasio Sánchez 5 pts., Justo Madurga una media de trigo, Gregoria Alonso 3 pts., Bernardo Lacilla una media de trigo, Elías Calvo 6 pts., Santiago Notivoli una oveja, Plácido Sánchez una oveja, Agustín Martínez 3 celemines de trigo, Macario Sánchez una oveja, León Aranda una media de trigo, Lucas Pardo una fanega de trigo, Julio Escribano una oveja, Cándido e Isidro Martín 25 pesetas, Ambrosio y Faustino Rubio una oveja, Juliana Alonso 3 pts., Francisco Alonso 15 y una oveja, Agustín Alonso 10 y una oveja. Total, 418,65 pesetas.

**RESUMEN**

En metálico: 418,65 pesetas. En especie: 28 reses lanares y 36 medias y un celemín de trigo.

**SANTORAL**

Día 10, martes. - Ss. Andrés, Avelino, Justo, Demetrio, obs.; Teoctiste, vg.; Aniano, dc., Victoria, Ninfa, vgs., Trifón, Respicio, Tiberio, Modesto, Florencia, mrs.

Día 11, miércoles. - Ss. Martín, Verano, obs.; Bartolomé, ab., Menas, anc.; Valentín, Feliciano, Victorino, Atenodoro, mrs.

Día 12, jueves. - Ss. Emiliano, cf.; Martín, p., Aurelio, Publio, Livino, obs.; Benedicto, Mateo, Isaac, Cristino, Paterno, mrs.; Rufo, ob.; Nilo, ab.; Teodoro Estudita, cf.

**Suscripción oro de para la Patria**

**Almazán**

Antonio Blanco Aguirre: un anillo sello de oro.

Saturnino del Pozo García: dos anillos 11 gramos y medio de oro.

Irene Torrubia Pareja: una moneda de 21 y 1/4.

Enrique Montañez del Olmo: una pulsera de niña, dos anillos morunos, dos muelas de oro y una alianza.

Pilar González Terre: un anillo maruno.

Roque Asenjo Bueno: un anillo, una libra esterlina, dos monedas inglesas y una moneda de 21 y 1/4.

Resurrección Asejo Milla: un anillo recuerdo primera comunión.

Concha Benito Orea: un crucifijo con cadena, un sello y una sortija.

Carmen Zapatero Rodríguez: dos anillos de sello, una cadena y unos pendientes.

Filomena Caballero de Giménez: una sortija.

María Fajardo Caballero: una Isabelina de diez ES. y una moneda 1/4 onza.

José María Fernández y María Giménez: una moneda pequeña.

Florencio López Santos y señora: unos pendientes, una sortija, una idem rota y un par de anillos pendientes.

Domingo Almarza Martínez: una Alfonsina de 25 pesetas y media onza.

Salvador Gómez de Agüero, Maestro de Villalba: una botonadura de oro, compuesta de dos gemelos, tres botones y un pañador.

Bruno Cid Herrera: una libra esterlina, un Luis de cinco francos de plata y dos de idem.

Simón Almarza Martínez: una Isabelina de 100 reales y un octavo de onza.

Justo Lacalle Martínez: una libra esterlina.

Natividad González Rabal: un par de pendientes y una medalla.

Eduardo Martínez Alvarez: una cadena, un anillo de sello tres alianzas, tres anillos, un alfiler, tres pendientes, un imperdible con tres monedas de diez pts. y un par de pendientes con monedas de 10 pesetas (las cinco de Carlos III) una libra esterlina, una Isabelina de 10 E. S. y una Alfonsina de 25 pesetas.

Emiliano González Rabal: un ajustador y un anillo sello, una medalla y una medallita.

Angelines Gracia Falche: dos alianzas un anillo y dos pendiente.

Emilia y Carmen Aguilar: un reloj pulsera de señora

un par de pendientes un imperdible y un escudo.

Patrocinio Casabal González: un reloj pulsera de señora una armadura de lentes, tres cadenas, dos pares de pendientes, dos anillos, un alfiler, una Alfonsina de 25 pts. una moneda de 21 y 1/4 y otra moneda pequeña.

Angustias Garcés del Rey: un anillo peso 35 gramos y un par de pendientes.

Mariana Carrillo Redondo: una Alfonsina de 25 pts. dos libras esterlinas, un anillo sello y 22 gargantillas y otra con aro de pendiente.

Valeriano Fernández Hidalgo: un anillo.

María Caballero Fajardo: un anillo.

Emilia y Ángela Pedroviejo: una moneda de 10 E. S. dos de 20 francos, dos de 10 francos y una de 21 y 1/4.

Juan Manuel Pedroviejo Ibañez: un sexto de onza, tres monedas pequeñas, un anillo sello y una medalla.

José María San Marina: una Alfonsina de 25 pts. una Isabelina de 100 reales, un anillo sello y dos alianzas.

Carmen Casariego: una moneda de 21 y 1/4 un anillo sello y una sortija.

Andrés Molinar y familia: una pulsera, dos ajustadores, una medalla del Pilar y dos muelas.

**¡LABRADORES!  
¡AVICULTORES!**

Dad AVESALVA a vuestras gallinas y no se pondrán enfermas.

Dad AVESALVA a vuestras gallinas si están enfermas y se salvarán un 90 por 100.

La prueba es la mejor recomendación.

12 años de experiencia con sorprendentes resultados.

Precio { Caja grande 1,50 pts.  
» pequeña 0,85 »  
De venta en la farmacia del Dr. Carrascosa

**Lo mejor para evitar la humedad en los pies es colocar en sus calzados unos PHILLIPS o suelas pegables de goma en «Casa del Teñido», M. García, Puertas de Pró, 6. - SORIA.**

**RADIO**  
**LA VOZ DE SU AMO**  
**DISCOS**  
**GRAMOLAS**  
**TELEFUNKEN**



**Casa**  
**Ridruco**  
**BURGO DE OSMA**

# LUCES DE LA NUEVA ESPAÑA Toledo honra la figura del General Moscardó

## El «plato único» alma de solidaridad cristiana y patriótica

«Que no haya un hogar sin lumbre, ni un ciudadano sin el alimento indispensable para vivir»

El Gobierno civil de la provincia nos envía para su publicación la siguiente nota:

«Por acuerdo del Gobierno General del Estado se ha dispuesto, seguro — dice — de interpretar el unánime sentir de los buenos y católicos españoles, crear y organizar en todo territorio sometido a nuestro Glorioso Ejército, los días del **plato único** que tendrán lugar el 1 y 15 de cada mes, siendo el 15 del presente Noviembre el en que ha de empezar a regir.

Su creación persigue una doble finalidad de espíritu cristiano y patriótico; por un lado, proporcionar medios con que atender a nuestros hermanos parados o indigentes; ancianidad desvalida y orfandad abandonada; y por otro educar a la nueva Sociedad Española a que se imponga, voluntaria y gustosamente, el sacrificio de alguna habitual comodidad, cumpliendo un deber cristiano y social que la condición de buen católico demanda, y un deber patriótico que el español ha de ofrecer a la Patria siempre, pero sin vacilación en los momentos presentes en que, por consecuencia de falsas, perturbadoras y criminales teorías, tanta desgracia y tanto dolor se ha producido en nuestra pobre España.

A remediarlo, en parte, se dirige la Institución de los **días del plato único**, y seguro también yo de que vuestra comprensión no necesita estímulos solo os digo: ¡Españoles! ¡Sorianos! ¡Que no haya un hogar sin lumbre, ni un ciudadano sin el alimento indispensable para vivir!

Soria 3 de Noviembre 1936.»

## Instrucciones del Director del ferrocarril Soria-Navarra sobre el «Plato único»

Con fecha 4 de Noviembre de 1936 recibimos una circular de la Sociedad Anónima de Ferrocarriles, Soria-Navarra, dada en la Dirección del Ferrocarril de Soria, en la cual, atendiendo a las instrucciones ordenadas por el Excmo. señor Gobernador General del Estado se hace referencia a la interesante y patriótica medida del «Plato único» para que llegue a conocimiento de los empleados y obreros de dicha Compañía a los que se exhorta y requiere para que haciendo caso de la indicación de su Director, don Joaquín Iglesias, ofrezcan con el fin mencionado en cada uno de los días 1 y 15 de mes las siguientes cantidades:

Los empleados y agentes que disfrutan sueldos o jornales que representan hasta 6 pesetas diarias, ofrezcan 0.50 céntimos de peseta por cada uno de dichos días.

Los de mayores de 6 pesetas hasta 10 pesetas diarias, una peseta por cada uno de dichos días.

Los mayores de 10 hasta 15 pesetas diarias, 2 pesetas por cada uno de los respectivos días.

Los mayores de 15 hasta 25 pesetas diarias, tres pesetas por cada uno de los indicados días.

Y, el único que disfruta de más de las 25 pesetas diarias, o sea el señor Iglesias, abonará diez pesetas por cada uno de los repetidos días.

\* LABOR \*

Apartado de Correos 17

El primer acuerdo de aquel Ayuntamiento fué nombrarlo hijo adoptivo de la ciudad y dar su nombre a una plaza toledana

## Por suscripción popular se le regalará el fajín de general y las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando

Reproducimos la siguiente información del diario toledano «El Alcázar» órgano de los requetés de aquella ciudad:

«La Prensa de estos días nos informa de diversos actos y agasajos, que en diversas ciudades españolas se realizan o preparan en honor del excelentísimo General Moscardó, por su heroica actuación dirigiendo la defensa del Alcázar de Toledo.

Merecidos y laudables todos estos honores que se rinden al insigne caudillo, entendemos, no obstante, que Toledo no puede ceder el honor de su supremacía en tributar el homenaje debido al que con la defensa del Alcázar fué también el defensor de nuestra ciudad y encarnó la gesta de epopeya legendaria de revivir en nuestros tiempos la hazaña de Guzmán el Bueno. Por ello el primer acuerdo de nuestro Ayuntamiento fué declarar hijo adoptivo de Toledo a quien le ofrendó su sacrificio, mayor que el de su propia vida, y rotular con su nombre una plaza toledana, mudo testigo de tanto heroísmo y tan altas virtudes. Por ello también, y considerando que en el homenaje que se le tributa y para corresponder a sus méritos ha de participar la ciudad entera, ha surgido la idea — plasmada en realidad instantáneamente — de ofrecer por suscripción popular al glorioso toledano adoptivo, el fajín de general y

las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando, que supo merecer entre las ruinas venerables del Alcázar de Toledo, habiendo quedado constituida al efecto la Comisión organizadora, a la que podrán entregarse los donativos, en la siguiente forma:

Presidente, excelentísimo señor Gobernador civil; vocales, presidente de la excelentísima Diputación Provincial y Alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad; tesorero, don Alfredo Martínez Leal, y secretario, don Andrés Marín Martín.»

## A dos calles de Madrid se dan los nombres de Rusia y Méjico

Madrid, 9.—Los Amigos de la Intelectualidad celebraron ayer un acto en homenaje a Rusia y Méjico. El camarada Angel Gao pronunció un discurso ensalzando a los dos países. Luego se formó una manifestación con el Ayuntamiento a la cabeza que se dirigió a las calles Mariano Reverter y Valencia poniéndoles los nombres de Avenida de Méjico y Unión de Repúblicas Soviéticas respectivamente.

Como puede apreciarse no se oculta el agradecimiento a estos dos países a los cuales tanto tienen que agradecer los rojos españoles. Es una buena prueba para ofrecérsela a la Sociedad de Naciones.

¿Os acordais? Durante toda la madrugada del 18 de Julio, los directivos marxistas acosaban a aquel Gobernador civil para que se le entregaran armas a sus correligionarios. Comenzaron las detenciones. Los abusos sobre el pueblo condenándole a una huelga general mediante la coacción y el engaño. Todo quedó abortado gracias al gesto heroico del Teniente Coronel Muga. Las fuerzas a sus dignas órdenes salvaron a Soria. Demos fe de nuestro reconocimiento contribuyendo al Homenaje popular al salvador de Soria.

Enviar vuestros donativos a la Administración de LABOR.

## Granja Torroba

VINUESA

Venta permanente de novillas y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruce Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouh Rock.

PIDA PRECIOS

VISITELA

## Imperialidad

Es muy frecuente hablar de la vuelta a una España imperio. El vocablo está de moda y se usa con tanta ligereza como falta de profundidad en su utilización.

Conviene, sin embargo, que estos conceptos tipos que pueden definir y, de hecho, definen la posición de los españoles ante el futuro, queden perfilados sin posibilidad de errores.

España vuelve al Imperio. Pero España no es imperialista: es, sencillamente, imperial.

El imperialismo es el afán de mando, el deseo de crearse un poder material, el intento de borrar personalidades ajenas para clavar, sobre sus escombros, una bandera de sometimiento.

Y España no es así; España no sojuzga pueblos: los crea. No mata personalidades: las levanta. No arruina: edifica.

Porque el Imperio de España es un imperio católico. Católico, por espíritu religioso y por sentido de universalidad. Lazo de continentes. Unión de razas.

Sin proponérselo, sin hacer de ello un objetivo de guerra, España ha sido la más grande nación del globo. Ha parido un continente y ha redimido a otros. Las naos de Colón, la espada de Juan de Austria, la Cruz de Francisco Javier no son sino caminos de ese Imperio, tan natural como puede serlo el curso de un río.

Y supo tratar con amor a todos los que sacó de la nada. ¿Quién puede exhibir un Código semejante al de las Leyes de Indias?

Es España, sin prejuicios racistas, convencida de que no son los elementos étnicos lo que dan la verdadera fisonomía sino los prenotandos espirituales, fundió afectos y colores, evangelizando y llevando a todas las conciencias el signo de la Cruz y la gracia noble de su idioma.

Y todo era España. O las Españas. Múltiples y unidas. Con un solo corazón, con un solo aliento. Y conservando cada uno lo que le era propio y específico.

No se diga que el derrumbamiento de aquella obra de colosos es muestra de falta de unión íntima. Porque las nuevas naciones las separó del tronco el pecado liberal de la propia metrópoli. España pierde *materialmente* su Imperio, cuando *moralmente* había abandonado sus propios destinos.

Y ahora, cuando volvemos a enlazar la historia patria con los siglos de honor y de grandeza; cuando resurge el concepto propio de lo hispano; cuando nos erguimos recordando y añorando lo pretérito, con designio invencible de encontrar de nuevo nuestra ruta, el Imperio surgirá por sí, espontáneo y glorioso, en la espiritual de los que fuimos unos.

Porque lo de España no es ni puede llamarse imperialismo. Se trata, sencillamente, de imperialidad.

CARLOS ESPAÑA

## García Sanchiz, en Toledo

(Viene de la página 3.)

decirme nuestro Teniente Coronel, que sois verdaderamente elegidos, porque entraréis en Madrid con el General Varela.

¿Sabéis lo que significa esto? ¿Sabéis que todo el mundo está pendiente de la toma de Madrid? ¿Sabéis que la diplomacia y el Gobierno de todos los pueblos, que Rusia, América, la de los hijos ilustres, que España está pendiente de la toma de Madrid? Y en esa toma vais a figurar vosotros. Seréis contemplados como por todas las novias y por todas las madres. En España hay una palpación por entrar en Madrid, por figurar en ese momento; y además, también, por celos de esos héroes que hemos tenido en el Alcázar, en Oviedo, en Andújar, en Santa María de la Cabeza. Y ahí está Madrid. Por gracia de vuestros antepasados vais a engrosar esas filas. Vosotros sois como el olivo, que se planta y tarda años en hacerse leño y en dar el fruto. Mas cuando da la aceituna, es después el aceite, que es como ser alimento, bálsamo y luz. Vosotros érais el olivo que iba creciendo lentamente, poco a poco, hasta llegar a dar unas hojitas nuevas. Ahora ha llegado el momento. Estáis plantados en la juventud. Y vosotros, bosques de olivos, os ponéis en marcha y vais formando la repoblación forestal humana. Vais a entrar en Madrid para plantar esos olivos. La esperanza se va a convertir en realidad. Y después de haber conquistado Madrid, de haber conquistado España, vosotros debéis seguir siendo la tradición sobre la victoria. Entonces ya, el olivo será el alimento, el bálsamo y la luz, necesarios en el cuerpo nacional.

relación de la campaña victoriosa de este «Tercio Numantino» que tan bien está dejando por esos campos de batalla el nombre de Soria y de los sorianos.

## Los heroes de España \*

¡Eustaquio Romero García! ¡¡Presente!!

El ademán rígido, allá, en el tintilar de las estrellas. 16 años muertos. Sangre viva para España. Otra blusa azul perdida en el cielo, primer altar de la Falange.

Ha terminado ya su guardia el héroe niño. Se ha ido a dormir entre un latigazo de sangre y un soplo de aurora. No tienen los sacos terreros el calor de su cuerpo y en la chavola existe un hueco, mudo y vacío. Dolor de angustia en la memoria de sus camaradas.

Por una España nueva, justa, buena; por una España una, grande y libre; por una Patria más Patria que el presente, se ha jugado la vida el mucha-

## La Unión de Sindicatos Profesionales de Navarra se une a la Obra Nacional-corporativa

Pamplona. - La Junta directiva de la Unión de Sindicatos Profesionales ha hecho público su reciente acuerdo de unirse a la Comunión Tradicionalista, en la Obra Nacional-corporativa.

## Ayer llovía torrencialmente en Madrid

Paredes, 8. - Reina un fuertísimo temporal en Madrid. Lluvia torrencialmente.

chillo subió y... ha caído. Pero su país, -suyo como de nadie-, se ha levantado del azar. Siguiendo el destino que le enseñó un maestro de 16 años. ¡Eustaquio Romero García! ¡¡Presente!!

## La brillante campaña del Tercio Numantino

Entre todos los méritos y triunfos obtenidos en esta guerra santa por todos los combatientes salidos de esta ciudad, hemos de destacar con cierta vaguedad y discreción por la conveniencia del momento, la gran labor y papel que nuestro «Tercio Numantino» cuyo mando lleva el capitán Trellez, está desempeñando en el frente de Guadalajara. Trabajo el suyo que está dejando en muy buen lugar el nombre de su provincia y de su origen, que se honra de habérselo dado y se vanagloria de sus triunfos como suyos propios. El día que las circunstancias no lo impidan haremos con gran placer y orgullo una

## A. PEREZ TOMAS

OCULISTA

Comunica a su distinguida clientela ha trasladado su Clínica y consulta a la calle de NICOLAS RABAL, núm. 5, junto a la Alameda de Cervantes.

## FARMACIA Lcdo. J. Martínez Borque

Sucesor de Ortega

Reinstalación

Vadillo, 3  
Soria

Recetas - Especialidades  
Material sanitario